

校园“十个不文明”等你评

威海相关部门希望通过“小手拉大手”，让孩子带动身边人与“不文明”说“不”

□记者 刘洁 报道

本报1月13日讯 为推进全市中小学文明礼仪养成教育工作，威海市文明办、市教育局计划在全市中小学校集中开展中小学生文明礼仪养成教育系列活动，并将面向所有学生评选“校园内外十个不文明行为”。相关部门希望通过“小手拉大手”，用自己的实际行动带动父母、长辈和身边人，告别不文明行为。

此次共有18个“校园内外不文明行为”作为备选，包括有：乱

涂写、乱刻画；不走斑马线、乱穿马路、乱闯红灯；随意点餐，造成浪费等。全市中小學生评选后，相关学校、市区将把评选结果汇报给市教育局。

威海市教育局要求，全市中小学校结合评选活动，全面开展一次中小學生“不文明行为看、查、改”活动。通过组织学生观看威海传媒网“对不文明行为说不”专栏视频，观看文明礼仪图片展，举行文明礼仪主题班会、队日、团日活动等，查找发生在学生身边的不文明行为，引导中小學生不断自省自身，并互相监

督，改正不文明的言行举止。

另外，教育主管部门还鼓励学生走出课堂、走出校园、走进社区，广泛参加公益劳动、社区服务、志愿服务等社会实践活动，使学生在实践中感受文明礼仪，践行文明礼仪，传播文明礼仪。通过“小手拉大手”，以自己的实际行动带动父母、长辈和周围的人，从小事做起、从现在做起、从身边做起，告别不文明行为。此次活动还将开展“向不文明行为说不”征文比赛，市文明办、市教育局还将对获奖征文作者颁发证书和奖品。



抽查

近日，威海市无线电管理处集中检查了市区内20家经销无线电发射设备的商家。经检查，大部分商家都能严格执行销售备案制度，2家《备案证》到期的经销商，未及时换领新证，检查新发现1家未办理登记手续的经销商，目前，执法人员已勒令其办理备案登记手续。

通讯员 龙国栋 摄影报道

文登第二实验小学

威海首所国际生态学校

□记者 林丹丹 报道
□通讯员 王力召

本报1月13日讯 日前，文登第二实验小学被国家环保部宣教中心授予国际生态学校“绿旗”称号，它是威海首所国际生态学校。

据悉，国际生态学校项目是国际环境教育基金会(FEE)在全球范围开展的环境教育项目之一，已成为全球学校参与环保和可持续发展的旗舰项目。

环保部宣教中心于2007年6月代表中国加入FEE。文登第二实验小学2006年成为了省级绿色学校，2011年参与了国际生态学校项目建设。2012年度全国共有21个省份的88所学校递交了

第三批国际生态学校绿旗荣誉申请表及申报材料。环保部宣教中心组织专家对学校递交的材料进行了初审和二审，并对部分省市的申报学校进行了实地抽查。环保部宣教中心根据国际生态学校绿旗荣誉申报和评审要求，最终确定67所学校为2012年度(第三批)获得国际生态学校绿旗荣誉的学校，并将颁发国际生态学校绿旗和证书。



燃气应急演练首搞“突袭”

□记者 王帅 报道

本报1月13日讯 “你好，张村景和家园有燃气味儿，请过来查看。”11日15时，在张村景和家园小区，一男子拨打了港华燃气的服务电话。当日，在燃气企业毫不知情的情况下，威海建设委员会组织了一次突袭式燃气安全应急演练，此次模拟险情为第三方施工破坏燃气管线致燃气泄漏。

电话拨通9分钟后，港华燃气有限公司抢险人员来到现场，测试燃气浓度后，抢险人员划定了警戒

区域。抢险维修车经过实地勘察，抢险人员判断此次是因第三方施工破坏燃气管线导致的燃气泄漏。最终，抢险人员快速修复了泄漏口管道。

威海燃气热力管理处党支部书记邵明光介绍，这是燃气企业首次毫不知情下开展的应急演练。港华燃气风险管理部经理孙杰说，通过演练，可测试应急预案的完整性及人员应急的熟练性，也可测试现有应急装置和其他资源的充分性，提高应急协作部门的协调能力，改进应急预案和计划中的缺陷。